
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP ) 
Satuan Pendidikan           : SMP Negeri 2 Cluring 

 Mata Pelajaran            : Seni Budaya 
 Kelas/Semester            : VIII/I 
 Materi Pokok            : Menggambar Model 
 Alokasi Waktu            : 3 Jam Pelajaran / TM 

 
• KOMPETENSI INTI 

KI4:  Menunjukkan keterampilan menalar, mengolah, dan 
menyaji secara kreatif, produktif, kritis, mandiri, 
kolaboratif, dan komunikatif, dalam ranah konkret dan 
ranah abstrak sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan 
sumber lain yang sama dalam sudut pandang teori. 

A. KOMPETENSI DASAR 

4.1.  Menggambar menggunakan model dengan berbagai 
bahan dan teknik berdasarkan pengamatan. 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 
     Setelah pembejaran diharapkan peserta didik mampu: 

4.1.1 Menjelaskan struktur bentuk model yang sudah 
Digambar. 

4.1.2 Mengimplementasikan Teknik arsir dengan benar 
dalam menggambar model. 

4.1.3 Menyajikan hasil karya gambar model dengan 
Teknik arsir sesuai dengan prosedur. 

 C. INDIKATOR 
4.1.1 Siswa mampu menjelaskan struktur bentuk model 

yang sudah Digambar. 
4.1.2 Siswa mampu mengimplementasikan Teknik arsir 

dengan benar dalam menggambar model. 
4.1.3 Siswa mampu menyajikan hasil karya gambar 

model dengan Teknik arsir sesuai dengan prosedur. 

 
D.       MATERI PEMBELAJARAN 

• Menggambar model 
E. MODEL PEMBELAJARAN 

• Tatap muka secara langsung 
F. METODE 

• Demonstrasi dan mind mapping  

 
G. MEDIA / SUMBER BELAJAR 

• Buku Paket Seni Budaya Kemendikbud Kelas VIII, Hp, Youtube 
       https://youtu.be/4mn5bVEcBOM 

 
H. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

 
Kegiatan Pendahuluan 

• Guru mengucapkan salam 

• Guru menyapa peserta didik  

• Guru membacakan absensi kehadiran peserta didik 

• Guru menyampaikan materi dan tujuan pembelajaran  
Kegiatan Inti 

• Kegiatan pembelajaran diawali dengan guru menjelaskan 
definisi menggambar model 

• Selanjutnya guru menjelaskan prosedur (menggunakan 
metode mind mapping) dalam menggambar model dengan 
menggunakan Teknik arsir 

• Guru mendemonstrasikan cara menerapkan teknik arsir yang 
akan digunakan untuk menggambar model 

• Guru menyiapkan model yang akan digunakan dalam 
menggambar 

• Guru menginstruksi peserta didik untuk melakukan 
pengamatan model gambar 

• Guru dan peserta didik memulai proses menggambar model 
sesuai dengan prosedur 

• Guru mengajak peserta didik untuk berdiskusi tentang teknik 
arsir yang duigunakan sembari mempraktikan menggambar 
model  

• Guru memberikan pendalaman teori pada peserta didik yang 
mengalami kesulitan 

• Siswa menyajikan hasil karya gambar model dengan Teknik 
arsir sesuai dengan prosedur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/4mn5bVEcBOM


 
 
 

Kegiatan Penutup 
• Guru dan peserta didik berdiskusi singkat dan membuat 

kesimpulan terkait praktik menggambar model dengan 
Teknik arsir. 

• Guru memberi penghargaan pada peserta didik yang aktif 
dan mampu menyajikan hasil gambar model menggunakan 
teknik arsir dengan baik dan sesuai dengan prosedur 

I. PENILAIAN 
• Penilaian pengetahuan: Laporan Teknik alat bahan dan 

prosedur menggambar model dengan Teknik arsir. 

• Penilaian Keterampilan: Tugas menggambar model  
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• Penilaian sikap 
 

No Nama Aspek yang dinilai 

Percaya diri Jujur Disiplin 

1     

2     

3     

 
Keterangan nilai       :    A rentang nilai 85-95 
   B rentang nilai 75-85 
   C rentang nilai 70-75 

 

• Penilaian pengetahuan 
❖ Tes tulis dilakukan dengan cara peserta didik membuat laporan proses dan prosedur menggambar model 

dengan Teknik arsir. 
❖ Tes lisan dilakukan dengan cara siswa bisa menjelaskan alat bahan yang digunakan, teknik dan prosedur 

membuat gambar model dengan teknik arsir. 
 

• Penilaian keterampilan  
 

No Aspek yang dinilai Skor 

1 2 3 4 5 

1 Menggunakan alat, bahan dan media sesuai dengan teknik  
menggambar 

     

2 Melakukan pengamatan objek gambar model      

3 Menyebutkan dan menjelaskan struktur bentuk model gambar      

4 Membuat sketsa sesuai dengan struktrur bentuk model gambar      

5 Mengimplementasikan teknik arsir dengan benar dan sesuai dengan 
prosedur 

     

                                                                                                           Skor maksimum       = 
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